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Caderno  
de Prova

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

M815 Auxiliar de Fiscalização

dezembro

21 21 de dezembro

das 15h30 às 18h30

3 h de duração*

25 questões



.
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Conhecimentos Gerais	 (13 questões)

2.  Observe a frase:

“Essas práticas têm posto em risco um conjunto de 
dinâmicas e processos dos sistemas naturais.”

Sobre ela, é correto afirmar.

1.	 As palavras acentuadas justificam-se por 
serem: proparoxítona, verbo “ter” na terceira 
pessoa do plural do presente do indicativo e 
proparoxítona, respectivamente.

2.	 O termo sublinhado é o sujeito simples da 
frase.

3.	“Têm posto” equivale a “põem” que é transitivo 
direto.

4.	 A frase é um período composto.
5.	“Em risco” é adjunto adverbial.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

3.  Assinale a alternativa que apresenta correta con-
cordância nominal.

a.	 (  )	 É proibido a entrada neste recinto.
b.	 ( X )	 Encontramos motivados os homens e as 

mulheres para as causas ambientais.
c.	 (  )	 “Estou meia cansada de tanta burocracia”, 

disse a senhora ao atendente.
d.	 (  )	 “Mais produção e menas conversa”, pediu o 

chefe daquele setor.
e.	 (  )	 Vai anexo a carta que foi endereçada a ti.

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto.

Meio ambiente no Brasil

O crescimento econômico vem estimulando uma cres-
cente demanda por recursos naturais, inclusive recursos 
minerais, e a intensificação dos impactos resultantes 
das práticas extrativas e de produção não sustentáveis.

Essas práticas têm posto em risco um conjunto de 
dinâmicas e processos dos sistemas naturais, compro-
metendo a oferta de serviços resultantes desses siste-
mas, já alterados ou degradados em diversas regiões 
do país e do mundo. Associados à intensa exploração, 
encontram-se os conflitos de interesses e de visões 
sobre o uso da biodiversidade e do solo.

Aspectos que poderão reverter a crescente degrada-
ção dos ativos ambientais são o estímulo às econo-
mias verdes, o incentivo à geração de emprego e a 
renda associada à manutenção dos serviços ambien-
tais, por meio da proteção de áreas naturais.

acesso em http://www.unesco.org

1.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto.

a.	 (  )	 O estímulo à economia verde pode ir de 
encontro ao crescimento econômico.

b.	 ( X )	 Há conflitos de interesses e de visões sobre o 
uso da biodiversidade e do solo.

c.	 (  )	 O crescimento econômico é o gerador dos 
impactos ambientais e sociais.

d.	 (  )	 A intensa exploração de práticas extrativas é 
praticada culturalmente por todos.

e.	 (  )	 A crescente degradação dos ativos ambientais 
tem posto em risco um conjunto de dinâmi-
cas contra a proteção de áreas naturais.
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8.  O lucro (ou prejuízo) de uma empresa com a venda 
de certo produto é dado pela equação abaixo, onde x 
representa o número de unidades do produto vendidas:

L(x) = x2 – 8x + 15

Qual o número mínimo de unidades que devem ser 
vendidas para que, a partir deste número (incluindo-o), 
o lucro seja sempre não negativo?

a.	 (  )	 3
b.	 (  )	 4
c.	 ( X )	 5
d.	 (  )	 6
e.	 (  )	 7

9.  Um fazendeiro deseja semear um terreno retangu-
lar cujos lados medem 20 e 35 metros. Sabe-se que 
para obter o desempenho máximo do terreno o fazen-
deiro deve lançar no mínimo 70 sementes por metro 
quadrado.

Logo o número de sementes que devem ser lançadas 
para obtenção do desempenho máximo do terreno é 
igual a:

a.	 (  )	 4.500.
b.	 (  )	 4.900.
c.	 (  )	 45.000.
d.	 (  )	 47.000.
e.	 ( X )	 49.000.

Legislação	 4 questões

10.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Içara o servidor será aposentado compulsoriamente, 
com proventos proporcionais ao tempo de serviço, 
aos:

a.	 (  )	 60 anos de idade.
b.	 (  )	 65 anos de idade.
c.	 ( X )	 70 anos de idade.
d.	 (  )	 75 anos de idade.
e.	 (  )	 80 anos de idade.

4.  Assinale a alternativa que apresenta um pleo-
nasmo vicioso.

a.	 (  )	 Eu amo ela do fundo meu coração.
b.	 (  )	 Olhei o acidente da janela do prédio.
c.	 (  )	 Quem conta um conto, aumenta um ponto.
d.	 ( X )	 Subi para cima e percebi que havia ainda mais 

andares do que imaginava, aquele prédio.
e.	 (  )	 A natureza, eu a preservo e você?

5.  Assinale a alternativa cuja frase apresenta coloca-
ção pronominal correta.

a.	 ( X )	 Não se esqueça de que a natureza é única e 
precisa de cuidado.

b.	 (  )	 Aquele foi um processo que ocupou-me todas 
as horas do dia.

c.	 (  )	 Me espere na saída.
d.	 (  )	 Tudo espera-se de homens sem consciência 

ambiental.
e.	 (  )	 Em tratando-se de preservação, conte comigo.

Matemática	 4 questões

6.  O produto dos números inteiros tais que:

3x – 1 < 2x + 3 < 7x – 2

é igual a:

a.	 (  )	 –6.
b.	 (  )	 2.
c.	 ( X )	 6.
d.	 (  )	 12.
e.	 (  )	 24.

7.  Se em uma fábrica de relógios, 18 funcionários pro-
duzem 20 relógios a cada 6 horas, então quantas horas 
24 funcionários irão levar para produzir 30 relógios?

a.	 ( X )	 6 horas e 45 minutos
b.	 (  )	 6 horas
c.	 (  )	 5 horas e 42 minutos
d.	 (  )	 5 horas e 30 minutos
e.	 (  )	 5 horas e 24 minutos
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

11.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara a investidura em cargo público 
ocorre com a:

a.	 ( X )	 Posse.
b.	 (  )	 Nomeação.
c.	 (  )	 Reintegração.
d.	 (  )	 Recondução.
e.	 (  )	 Substituição.

12.  Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Orgânica do Município de Içara 
são estáveis, após        anos de efetivo exercício, os 
servidores nomeados em virtude de concurso público.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 6
b.	 (  )	 5
c.	 (  )	 4
d.	 (  )	 3
e.	 ( X )	 2

13.  De acordo com a Constituição da República 
Federativa do Brasil de 1988 aplica-se aos servidores 
ocupantes de cargo público:

a.	 (  )	 remuneração do trabalho diurno superior à 
do noturno.

b.	 (  )	 repouso semanal remunerado, preferencial-
mente às segundas-feiras.

c.	 (  )	 remuneração do serviço extraordinário superior, 
no mínimo, em vinte por cento à do normal.

d.	 ( X )	 garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, 
para os que percebem remuneração variável.

e.	 (  )	 licença à gestante, sem prejuízo do emprego 
e do salário, com a duração de noventa dias.
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14.  De acordo com o código de posturas do muni-
cípio de Içara (SC), os moradores são responsáveis 
pela limpeza do passeio e sarjeta fronteiriços à sua 
residência.

Estabelece, ainda, como complemento:

1.	 É absolutamente proibido, em qualquer caso, 
varrer lixo ou detritos sólidos de qualquer 
natureza para os ralos dos logradouros públicos.

2.	 Toda edificação, obrigatoriamente, deverá ser 
dotada de lixeira, dimensionada de acordo 
com o volume de lixo produzido, com dispo-
sitivo para limpeza, devendo estar situada em 
local desimpedido, de fácil acesso no interior 
dos imóveis, devendo constar no projeto a 
sua localização.

3.	 Em caso de não cumprimento, será aplicada 
ao proprietário, a multa correspondente 
a 500% a 1000% da Unidade Fiscal do 
Município (UFM).

Assinale a alternativa que indica todos os itens corretos.

a.	 (  )	 É correto apenas o item 2.
b.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 2 e 3.
e.	 ( X )	 São corretos os itens 1, 2 e 3.

15.  Segundo o Código de Obras do Município, para 
aprovação de projetos, o interessado apresentará 
as plantas em escalas mínimas adequadas a cada 
especificação.

No caso das plantas de locação, a escala mínima será de:

a.	 (  )	 1:25.
b.	 (  )	 1:50.
c.	 (  )	 1:100.
d.	 ( X )	 1:500.
e.	 (  )	 1:1000.

Conhecimentos Específicos	 (12 questões)

16.  No plano de zoneamento, uso e ocupação do solo, 
as zonas de preservação de recursos naturais (ZPN) 
destinam-se a preservar recursos naturais, hídricos e 
do solo, e a recuperar ou manter intactas condições 
ecológicas e paisagísticas.

Ao longo das margens dos riachos, córregos, rios, 
lagos e lagoas a ZPN divide-se da seguinte forma:

1.	 Faixa de 0 a 15 m.
2.	 Faixa de 15 a 30 m.
3.	 Faixa de 30 a 50 m na Lagoa do Faxinal.
4.	 Faixa de 30 a 50 m nos demais lagos e lagoas.
5.	 Faixa de 50 a 100 m em todos os lagos e lagoas.

Das faixas acima listadas, serão consideradas “non 
aedificandi” as faixas descritas apenas nos itens:

a.	 ( X )	 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 1, 3 e 4.
c.	 (  )	 3, 4 e 5.
d.	 (  )	 2, 3 e 5.
e.	 (  )	 2, 4 e 5.

17.  Ciência que trata do desenvolvimento e da apli-
cação de teorias e modelos ecológicos à compreensão 
dos processos envolvidos em ecossistemas degrada-
dos, danificados ou destruídos, gerando conceitos, 
testando hipóteses, modelando processos e tecendo 
predições mediante os fatores atuantes e as técnicas 
aplicadas à atividade.

Este é o conceito de:

a.	 (  )	 Economia ecológica.
b.	 (  )	 Engenharia ecológica.
c.	 ( X )	 Ecologia da restauração.
d.	 (  )	 Ecossistema de referência.
e.	 (  )	 Função ecológica.
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20.  O procedimento de exame e avaliação periódica 
ou ocasional do comportamento de uma empresa em 
relação ao meio ambiente é denominado:

a.	 (  )	 Cadeia de custódia.
b.	 ( X )	 Auditoria ambiental.
c.	 (  )	 Sistema de gestão ambiental.
d.	 (  )	 Indicador ambiental.
e.	 (  )	 Impacto ambiental.

21.  O plano de zoneamento, uso e ocupação do solo, 
no item relativo às zonas do sistema viário, que com-
preende as rodovias, vias urbanas, ferrovias e respecti-
vas faixas de domínio, estabelece que alguns passeios 
deverão dispor de espaço para o plantio de vegetação.

Os passeios de que trata este item são passeios com 
largura superior a:

a.	 (  )	 1,00 m.
b.	 (  )	 1,50 m.
c.	 ( X )	 2,00 m.
d.	 (  )	 2,50 m.
e.	 (  )	 3,00 m.

22.  As afirmações abaixo:

�� Conjunto de diferentes ecossistemas, que pos-
suem certo nível de homogeneidade.

�� Populações de organismos da fauna e da flora 
interagindo entre si e interagindo também 
com o ambiente físico chamado biótopo.

�� Pode também ser definindo como uma uni-
dade biológica ou espaço geográfico cujas 
características específicas são definidas pelo 
macroclima, pela fitofisionomia, pelo solo e 
pela altitude.

São definições de:

a.	 ( X )	 Bioma.
b.	 (  )	 Biosfera.
c.	 (  )	 Biótopo.
d.	 (  )	 Biocenose.
e.	 (  )	 Biodiversidade.

18.  O tema “Crimes Ambientais” contempla as ativi-
dades de construir, reformar, ampliar, instalar ou fazer 
funcionar, em qualquer parte do território nacional, 
estabelecimentos, obras ou serviços potencialmente 
poluidores, sem licença ou autorização dos órgãos 
ambientais competentes, ou contrariando as normas 
legais e regulamentares pertinentes.

Nesta abordagem, a pena para estes casos pode variar:

1.	 Detenção, de um a seis meses.
2.	 Multa.
3.	 Serviços comunitários.

Assinale a alternativa que indica todos os itens corretos.

a.	 (  )	 É correto apenas o item 3.
b.	 ( X )	 São corretos apenas os itens 1 e 2.
c.	 (  )	 São corretos apenas os itens 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretos apenas os itens 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretos os itens 1, 2 e 3.

19.  Considere a classificação das auditorias 
ambientais:

1.	 Auditoria de conformidade: adequação à 
legislação ambiental nacional, estadual e 
municipal.

2.	 Auditoria de desempenho ambiental: ava-
liar os impactos ambientais e econômicos 
com intenção de melhoria dos processos ou 
equipamentos.

3.	 Auditoria de desperdícios e de emissões: 
avaliar unidades de produção com relação ao 
potencial poluidor e à demanda por recursos 
naturais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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25.  O fenômeno que limita o potencial de dispersão 
e colonização de uma determinada espécie, que com-
promete a capacidade de forrageamento dos animais 
e que modifica drasticamente as condições climáticas 
(efeitos de borda), é denominado:

a.	 (  )	 Climatologia.
b.	 (  )	 Crime ambiental.
c.	 (  )	 Degradação ambiental.
d.	 ( X )	 Fragmentação de habitats.
e.	 (  )	 Deterioração do ecossistema.

23.  Analise as afirmativas abaixo em relação aos tipos 
de espécies biológicas:

1.	 Espécie exótica refere-se às espécies ou à taxa 
que somente ocorre numa região específica e 
em nenhuma outra.

2.	 Espécie Invasora é definida como uma espécie 
exótica que prolifera sem controle e passa a 
representar ameaça para espécies nativas e 
para o equilíbrio dos ecossistemas que passa 
a ocupar e transformar a seu favor.

3.	 Espécie endêmica é toda espécie que se encon-
tra fora de sua área de distribuição natural, isto é, 
que não é originária de um determinado local.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 2.
c.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

24.  Documento técnico que estabelece a diferen-
ciação e intensidade de uso mediante zoneamento, 
visando a proteção de seus recursos naturais e cul-
turais; destaca a representatividade da Unidade de 
Conservação frente aos atributos de valorização dos 
seus recursos como: biomas, convenções e certifica-
ções internacionais; estabelece normas específicas 
regulamentando a ocupação e o uso dos recursos da 
Unidade de Conservação, zona de amortecimento e 
dos corredores ecológicos; reconhece a valorização e 
o respeito à diversidade socioambiental e cultural das 
populações tradicionais e seus sistemas de organiza-
ção e de representação social.

Este texto abrange a definição de:

a.	 (  )	 Licença ambiental.
b.	 (  )	 Zoneamento ambiental.
c.	 (  )	 Programa de monitoramento.
d.	 (  )	 Auditoria ambiental.
e.	 ( X )	 Plano de manejo.
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